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I. - GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

TBMM Genel Kurulu saat 15.00'te açıldı. 

Almanya'ya gidecek olan Kültür Bakanı Durmuş Fikri Sağlar'a, dönüşüne kadar, Turizm Ba­
kanı irfan Gürpınar'ın, 

İsrail'e gidecek olan Sanayi ve Ticaret Bakam Fuat Çay'a, dönüşüne kadar, Çalışma ve Sos­
yal Güvenlik Bakanı Mustafa Kul'un, 

Vekâlet etmelerinin uygun görülriıüş olduğuna; 

Bakanlar Kurulunun yeniden teşkili için görevlendirilen Konya Milletvekili ve Refah Partisi 
Genel Başkanı Necmettin Erbakari'm, vâki temasları sonucu, Hükümeti kurma görevini yerine ge­
tirme imkânı bulamadığını beyan ettiğine; 

Bakanlar Kurulunun yeniden teşkili için istanbul Milletvekili ve Doğru Yol Partisi Genel Baş­
kanı Tansu Çiller'in, Anayasanın 109 uncu maddesi uyarınca görevlendirildiğine; 

ilişkin Cumhurbaşkanlığı tezkereleri Genel Kurulun bilgisine sunuldu. 
Genel Kurulun 24 Ocak 1996 Çarşamba ve 25 Ocak 1996 Perşembe günkü birleşimlerinin sa­

at 14.00'te başlamasına ilişkin Danışma Kurulu önerisi kabul edildi. 
TBMM Başkanlığı için daha önce aday gösterilmiş bulunan, istanbul Milletvekili Ali Talip 

Özdemir, İstanbul Milletvekili Süleyman Arif Emre, Çorum Milletvekili Yasin Hatiboğlu, Malat­
ya Milletvekili M. Recai Kutan ve Gümüşhane Milletvekili Mahmut Oltan Sungurlu'nun adaylık­
tan çekildiklerine ilişkin önergeleri Genel Kurulun bilgisine sunuldu. 

Başkan seçimi için yapılan ikinci tur oylamada, adaylardan hiçbirisinin gerekli oy çoğunluğu­
nu sağlayamadığı açıklandı. 

Alınan karar gereğince, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanının seçimini yapmak için, 24 
Ocak 1996 Çarşamba günü saat 14.00'te toplanmak üzere, 16.58'de birleşime son verildi. 

Geçici Başkan 
Süleyman Arif Emre 

Geçici Kâtip Üye Geçici Kâtip Üye 

Adil Aşırım Bayram Fırat Dayanıklı 
İğdır Tekirdağ 
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BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati:14.00 

BAŞKAN: Geçici Başkan Süleyman Arif EMRE 
GEÇİCİ KÂTİP ÜYELER: Celal ESİN (Ağrı), Erkan MUMCU (İsparta) 

; _ © _ 

BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 4 üncü Birleşimini açıyorum. 

Toplantı yetersayımız vardır; çalışmalara başlıyoruz. 

Gündemimize göre, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanının seçimine devam ediyoruz. 

II.-SEÇİMLER 
/ . - Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı Seçimi 
BAŞKAN - Bilindiği gibi, geçen birleşimde ikinci oylama tamamlanmış; ancak, adaylardan 

hiçbirisi, başkan seçilebilmek için, Anayasanın öngördüğü üçte iki çoğunluğu; yani, 367 oyu ala­
mamıştır. 

Şimdi, üçüncü tur oylamaya başlayacağız. 

Bu oylamada, üye tamsayısının salt çoğunluğu; yani, 276 oy aranacaktır. 

Bu oylamada üç mühürlü oy pusulaları kullanılacaktır. 
Bu oylamaya katılacak adayların adlarını okuyorum: Kütahya Milletvekili Sayın Mustafa Ka­

lemli, İstanbul Milletvekili Sayın Aydın Menderes, Aydın Milletvekili Sayın İsmet Sezgin. 
Anayasa ve İçtüzüğe göre, oylamada uyulması gereken hususları, daha önceki iki birleşimde 

sayın üyelerimizin dikkat nazarlarına tekrar tekrar arz ettiğimiz için, bunları tekrarlamaya gerek 
görmeden, oylamaya geçiyoruz. 

İki Sayın Kâtip Üyemiz lütfen yerlerini alsınlar. 
Üçüncü tur oylamada kullanılacak üç mühürlü oy pusula ve zarfları Sayın Kâtip Üyelere ve­

rilsin. 
Oylamanın sayım ve dökümü için, adçekme suretiyle, beş kişilik tasnif kurulu üyelerini tespit 

ediyoruz. 
Sayın Halil Cin?..Yok. 

Sayın Yıldırım Aktürk?.. Yok. 
Sayın Nurettin Aktaş?.. Yok. 
Sayın Muhammet Polat?.. Burada. 
Sayın Mustafa Kalemli?.. 
MUSTAFA KALEMLİ (Kütahya) - Adayım efendim; tasnifte bulunamam. 
BAŞKAN - Sayın Yahya Uslu?..Yok. 
Sayın İrfettin Akar?.. Yok. 
Sayın İsmet Sezgin?.. Adaydır. 
Sayın Onur Kumbaracıbaşı?.. Yok. 
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Sayın Gökhan Çapoğlu?.. Burada. 

Sayın Rasim Zaimoğlu?.. Yok. , 

Sayın Bekir Yurdagül?.. Burada. 

Sayın Mehmet Bedri Incetahtacı?.. Burada. 

Sayın Ahmet Dökülmez?.. Yok. 

Sayın Saffet Kaya?.. Burada. 

Tasnif kurulu teşekkül etmiştir; sayın üyelerin isimlerini tekrar okuyorum: Sayın Muhammet 
Polat, Sayın Gökhan Çapoğlu, Sayın Bekir Yurdagül, Sayın Mehmet Bedri Incetahtacı, Sayın Saf­
fet Kaya. 

Sayın milletvekilleri, sayın kâtip üyelerimizin, isimleri oturarak okumalarını oylarınıza sunu­
yorum: Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Oylamaya Adana ili milletvekillerinden başlıyoruz. 

(Oylar toplandı) 

BAŞKAN - Oyunu kullanmayan sayın üye var mı? Yok. 

Oy verme işlemi bitmiştir; kupalar kaldırılsın. 

Tasnif kurulu yerini alsın. 

Kurul üyesi Sayın Saffet Kaya?.. Yok, 

Onun yerine, tasnif Kuruluna adçekme suretiyle bir sayın üyeyi seçeceğiz. 

Sayın Sümer Oral?.. Yok) 

Sayın Ekrem Pakdemirli?.. Yok. 

Sayın Nurettin Aktaş?.. Yok. 

Sayın H. Uluç Gürkan?.. Yok. 

Sayın Avni Akyol?.. Yok. 

Sayın Ertuğrul Eryılmaz?.. Yok. 

Sayın Abdullah Örnek?.. Burada. 

Buyurun efendim. 

(Oyların ayırımı yapıldı) 

BAŞKAN - Tasnif kurulu tutanağı gelmiştir; okutuyorum: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçimi için yapılan üçüncü tur oylamaya 532 üye ka­
tılmış, kullanılan oyların dağılımı aşağıda gösterilmiştir. 

Saygıyla arz olunur. 

' ' • y • Tasnif Kurulu , 

Muhammet Polat Gökhan Çapoğlu Bekir Yurdagül 

Aydın Ankara Kocaeli 

Mehmet Bedri încetahtaeı Abdullah Örnek 

Gaziantep ' Yozgat 
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Aydın Menderes : 207 
Mustafa Kalemli : 192 
ismet Sezgin : 130 
Boş : 3 
Toplam : 532 
BAŞKAN - Bu sonuca göre, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı seçimi için, Anayasanın 

94 üncü maddesinin öngördüğü salt çoğunluk sağlanamamıştır. 
Alınan karar gereğince, Türkiye Millet Meclisi Başkanının seçimini yapmak için, 25 Ocak 

1996 Perşembe günü saat 14.00'te toplanmak üzere, birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati: 15.54 

O 
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